



好莱坞手把手教你 如何绑架美国总统

今年3月至7月美国总统“被捉”四次！ 《惊天危机》再现险境，下周一内地公映

开篇语

在酷热的夏天，《重返地球》《惊天危机》《速度与激情6》《环太平洋》……中外大片合力轰炸各大院线。每周几乎都有新片开画，而且类型多样，爱情、侦探、歌舞、动作、科幻，满足观众所有的要求。给力的暑期档让人感叹：疯狂的暑期档越来越好看了！从今日起，小编带你畅游暑期档。

绑架总统攻略

好莱坞电影中的恐怖分子目的早就不是为了钱，而是丧心病狂地想引起世界大战，而美国总统经常被认为是唯一可开启致命核武器、制造世界性毁灭危机的人，于是美国总统在好莱坞电影中隔三差五被绑架，今年更为频繁，从3月到7月，总统已被绑架四次——《特种部队2：全面反击》、《钢铁侠3》、《白宫陷落》及《惊天危机》。

《惊天危机》下周一(22日)将在中国内地公映。记者特别梳理出一份“美国总统绑架指南”，看看在好莱坞电影中愈发凶狠冷血的恐怖分子，在总结了数十年“绑架总统”的经验之后，在最近几部电影中用的到底是更聪明的新招，还是更加简单粗暴。

近日，记者在北京对话《惊天危机》的导演罗兰·艾默里奇，他开玩笑说，从内而外攻占白宫在现实中不是没可能的。

背景观察 恐怖分子重回娱乐英雄片

恐怖主义、绑架总统主题的再次盛行，也从另一方面反映出9·11之后，反恐议题始终是人们的关注焦点，只不过在不同时期发生着变化。

在近几年，9·11的创伤慢慢平复，恐怖主义造成的阴影并未因此完全消失，于是恐怖分子以另一种非现实的娱乐形式出现在很多灾难片，甚至漫画英雄电影中，仿佛回到了9·11前的时期。

《白宫陷落》和《惊天危机》形式上是类似《空中一号》、《虎胆龙威》那样剧情紧张、以动作枪战为主的反恐电影。但恐怖分子的国籍背景则更加多元化，比如可能是日前与美国关系紧张的朝鲜恐怖分子，也有可能依然是与美国结怨已久的中东恐怖分子，更可能是反对美国政府的国内恐怖分子。而目前漫画英雄电影实在太多，为增强现实吸引力，《特种部队2：全面反击》和《钢铁侠3》中反派也要绑架总统才给力，则只不过手段带有科幻色彩。

准备工作：收买特工

好莱坞电影中的总统都拥有美国军方最机密武器的直接控制权，只有他们知道密码、可以授权，就算是再厉害的电脑技术人员和骇客，还是需要活捉总统才能开启这些武器。想要活捉总统，关键是收买总统身边的特工。因为他们不仅是距离总统最近的人，还知道总统所到之处(比如白宫，比如总统座驾空中一号，比如演讲场所)的各种安全防护措施，并可能支开其他安保人员。在《白宫陷落》中，总统的首席保安之一与来访的韩国大使中伪装的恐怖分子联合，只是利益上的诱惑；到了《惊天危机》中，叛变的特工头目居然是整个行动的主谋，在白宫工作20多年的他对白宫了如指掌。

选择目标：攻占白宫

活捉总统的最佳地点可能不是白宫，因为它保卫森严，得出动空中和地面两拨人马相互配合才能完事。在著名的《空中一号》，绑匪选择了在总统专机上动手；《刺杀据点》看准了总统参加首脑会议的机会。在最近的电影里，恐怖分子都爱走“简单粗暴”的路线——直闯白宫！

作为美国政府的标志性建筑之一，白宫在大银幕上已被天灾人祸摧毁过多次，大都是外表上一带而过，很少作为主要战场出现。但今年两部撞车题材电影《白宫陷落》和《惊天危机》中，恐怖分子都是由内到外直接攻占：一个阳光明媚的日子里，突然间白宫就被炸弹轰、被火烧、草坪和喷泉被车碾过，室内陈列的宝物也牵连受到损害，墙都成了筛子。

制胜秘诀：占领密室

《白宫陷落》和《惊天危机》中都提到白宫具有专门用来藏匿总统、防弹又安全的密室。在总统身边特工的帮助下，恐怖分子便能抢先一步占领密室，让其形同虚设。

除非是在诸如空中一号这样的总统专属座驾，否则绑架行动一定会惊动美国军方。于是，逮住总统并非胜利，要自保，还得借助众多无辜群众，他们能成为要挟美国军方不要采取行动的筹码，还可以胁迫总统开启重要的核武器程序。

特别福利：游览白宫

在以往许多“谋害”美国总统的电影里，事件时常发生在各种交通工具，例如高速列车(《极限特工2》)、救护车(《刺杀据点》)、《钢铁侠3》也直接在总统专机上把人捉了。作为绑匪，直闯白宫可能麻烦点，却会得到一些“特别福利”——白宫一游，观众也随着《白宫陷落》和《惊天危机》进入具有神秘色彩的白宫内部去一探究竟。

毕竟如果真的想到白宫里游览，除非被特殊邀请，否则要提前一年以上在网上递交申请，还要对个人背景和祖宗八辈作调查，被证明不是“恐怖分子”之后才得以进入。而在今年，观众跟随这两部电影免费浏览两次，不仅获知了白宫专门用来应急的各种机关暗器，还能到总统卧室、厨房、书房，甚至壁橱去看看，对一般观众来说真是大为过瘾。特别是《惊天危机》影片前15分钟可以跟随导游的讲解了解白宫中陈列的各种稀世珍宝，连当年被英国从中国偷走又送给美国的清代瓷器都在片中出现了。

